

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Издается
с 1. XI. 1931 г.Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 126 (5785)

ЧЕТВЕРГ, 20 октября 1983 года.

Цена 2 коп.

Хлеб — Родине

Наш вклад — 32300 центнеров!

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, развернув социалистическое соревнование за внесение достойного вклада в осуществление Продовольственной программы страны, труженики КОЛХОЗА ИМЕНИ ФРУНЗЕ успешно провели уборку урожая и собрали скаждого гектара по 17 центнеров зерна. Это позволило успешно выполнить социалистические обязательства по продаже зерна государству. Родина получила от фрунзенских хлеборобов 32300 центнеров зерна при плане 27300 центнеров. В потребном количестве засыпаны семена.

Завтра за урожай третьего года одиннадцатой пятилетки самоотверженно трудились многие землемельцы колхоза. В лучшие агротехнические сроки, с одновременным внесением минеральных удобрений был проведен весенний сев. Своевременно проведен уход за посевами.

На полях с комбайнами на уборке самоотверженно трудились водители колхоза и сводной автомашины города Стерлитамака. Водитель автомашины ГАЗ-93 Дамир Салимьянович Аккускаров перевез с поля на ток 8796 центнеров зерна. Шоферы из города Стерлитамака Ф. Г. Юсупов, Е. В. Яковлев, А. В. Алексеев перевезли с поля на

ток от 6 до 9,5 тысяч центнеров зерна и одновременно участвовали в вывозке хлеба на элеватор.

Кукурузодобывающее звено в составе Рафика Байгускарова, Янегета Нураева, работавшее по бригадному подряду, вырастило и собрало скаждого гектара по 85 центнеров зеленої массы. На вывозке силоносной массы хорошо работали трактористы и шоферы районного объединения Сельхозхимии.

План заготовок сена колхозом выполнен на 130 процентов.

Труженики колхоза прилагают все силы для выполнения социалистических обязательств по производству и продаже государства всех видов сельхозпродуктов.

У. САЛИХОВ,
председатель колхоза.

З. МУКАЯРОВА,
секретарь партбюро.



НА СНИМКЕ: делегация колхоза имени Фрунзе вручает первому секретарю

райкома КПСС И. Х. Кулибаеву хлебосоль.

Фото В. УСМАНОВА.

НА ДНЯХ в Подольской средней школе состоялся митинг, посвященный обсуждению Заявления Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова. Митинг открывает заместитель директора по учебной части Л. Г. Абдеева, которая

ГНЕВНОЕ ОСУЖДЕНИЕ

ознакомила всех присутствующих с текстом Заявления. Затем слово предоставляется ветерану Великой Отечественной войны А. Ш. Каримову. Он гневно осудил действия нынешней администрации

США, направленные на разжигание ядерной войны.

Со стихами о мире на митинге выступили Земфира Гильманова, Валя Луговская, Наняя Галиуллина, Таня Шрамкова. Призыв к миру прозвучал в словах учащихся Салавата Ярмухаметова, Флориды Гарифуллиной, Вали Янушкиной, Светланы Лотяковой, Тани Дробовой.

Такие же митинги состоялись у тружеников Бакаловского, Гаштутгай-

ского, Гаделевского отделений. Участники митингов единодушно одобрили мирные инициативы нашего государства, они выразили гневный протест против человеконенавистной политики США.

Р. АРСЛАНОВ,
секретарь парткома Таналыкского совхоза.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза! Единство партии и народа, верность заветам великого Ленина — залог всех наших побед!

(Из Призывов ЦК КПСС к 66-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

На субботнике

Ударно потрудились на Всесоюзном коммунистическом субботнике рабочие и служащие ордена Ленина Матраевского совхоза.

Так, механизаторы и животноводы работали на своих местах, подвозили солому с полей на коровий двор, вспахали 230 гектаров паров. Животноводы произвели 26 центнеров мяса, 49,8 центнера молока.

Активное участие в строительстве семеноводческого комплекса приняли коллективы ЦРМ (ведущий Г. Ш. Хасанов), автогараж и центральной конторы.

В день субботника более 200 учащихся и учителей средней школы работали в совхозном саду. Ими посажено 6000 корней смородины.

А. ГАЛЛЯМОВ,
секретарь парткома.

НАДОИ МОЛОКА

За 18 дней октября

Первая графа — хояйства, вторая — надойно с начала месяца, третья — +, — по сравнению с тем же периодом прошлого года (в килограммах от каждой коровы).

Колхозы:

Имени Фрунзе	83	—
Имени Калинина	79	— 5
Сакмар	73	+ 6
Кр. доброволец	73	+ 1
Новый путь	60	-18
Имени Ленина	51	— 6
Имени Салавата	48	— 7
Красное знамя	46	-18

Совхозы:

Акъярский	83	— 7
Маканский	77	+ 14
Матраевский	77	-16
Степной	67	-25
Таналыкский	66	-23
Хайбуллинский	60	-21

По району:

Суточный надой молока от каждой коровы	18	октября в среднем по району
в	плане	составил только 3,3 килограмма, или на 500 граммов меньше, чем в этот же день в прошлом году. Большинство хозяйств по надоям идут ниже прошлогоднего уровня. Это результат неорганизованного перевода скота на зимнее содержание.

О том, что сейчас можно надавливать больше, говорит пример коллектива Центральной фермы Акъярского совхоза. Здесь организовано кормление коров по зимним нормам и в эти дни надаивают в среднем более шести килограммов молока от коровы.

Передовики производства



Оператор машинного деляния Таштагайской молочно-товарной фермы Таштагайского совхоза, заслуженный животновод Башкирской АССР Гулнара Закиевна Маташева одна из передовых делярок хозяйства. В сердцевинном году пятилетки она взяла высокие социалистические обязательства — надуть от каждой фуражной коровы по 3000 килограммов молока. И слово свое она держит крепко. Передовая производственница работает с большим старанием и за

девять месяцев надонила по 2651 килограмму молока от каждой из 22 закрепленных за ней коров, в том числе в сентябре — по 238 кило-граммов.

Своим добросовестным отношением к труду, стремлением достигнуть намеченных рубежей Гулнара Закиевна старается сделать достойный вклад в Продовольственную программу страны.

НА СНИМКЕ: Г. З. Маташева,

Фото В. УСМАНОВА.



Насибулла Ахметшарифович Исянгулов не первый год за рулем автомашины и не первый сезон участвует на уборке урожая. И в этом, сердцевинном году пятилетки, он активно участвовал на жатве-83. Он работал на транспортировке зерна по зерноочистительному току

Центрального отделения ордена Ленина Матраевского совхоза. С начала уборки Насибулла Ахметшарифович перевез на своей машине САЗ-3503 более 4500 центнеров зерна.

НА СНИМКЕ: шофер Н. А. Исянгулов.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Провели субботник

Недавно комсомольцы исполнительного комитета райсовета организовали провести субботник в детском саду «Чебурашка» по благоустройству площадки.

Удально поработали Раилия Юлдашова — бухгалтер райфса, Фариса Даутбердин — инспектор соцсбеса, Салават Султангужин, Фарит Ну-

раев — работники РДК, Светлана Мельникова, Людмила Гареева и Эльвира Федорова — педагоги Акярской детской музыкальной школы.

Это явилось своеобразным вкладом в достойную встречу 65-летия со дня образования Ленинского комсомола.

З. МАМБЕТОВА.

Коммунисты! Будьте в авангарде всенародной борьбы за выполнение исторических решений XXVI съезда партии, ноябрьского и июньского Пленумов ЦК КПСС!

(Из Призывов ЦК КПСС к 65-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Отчеты и выборы в парторганизациях

— КОММУНИСТЫ нашей партийной организации Центрального отделения прилагают максимум усилий, трудясь на полях и фермах, — сказал в своем отчетном докладе секретарь партбюро Н. А. Иващенко. — С большой заинтересованностью обсудили коммунисты решения июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, программные положения и выводы, содержащиеся в речи товарища Ю. В. Андропова.

Позади осталась горячая уборочная страда, умолкли на полях гул моторов, земледельцы, развернув социалистическое соревнование за выполнение напряженных планов и обязательств по производству и продаже зерна государству в третьем году пятилетки, добились неплохих успехов. Хлеборобы Центрального отделения Акярского совхоза добились самой высокой урожайности. На круг собрано по 21,5 цента-пера зерна. За двадцать рабочих дней зерновые убраны на площади 3455 гектаров. Уборочно-транспортный комплекс под руководством управляющего отделением, коммуниста В. К. Соколова работал четко и слаженно. Весь цикл полевых работ: косовица хлебов, обмолот валков, доставка зерна на ток и его обработка, сбор соломы и вспашка зяби прошел по намеченному плану. Отличных показателей добились звено заслуженного механизатора БАССР, коммуниста Н. С. Тулибаева,

которое четырьмя комбайнами СК-6 «Колос» намолотило 31210 центнеров зерна и выработка на комбайн составила по 7803 центнера. Это звено работало на бригадном подряде и на своем опыте доказало преимущество организации нового метода труда.

Впереди социалистического соревнования шли также коммунисты И. Д. Азаматов, В. Л. Шутков, В. М. Пронькин, И. М. Минзурев, У. М. Таймасов и другие.

С хорошими достижениями пришли к своему отчетно-выборному собранию и животноводы Центральной фермы, руководит которой коммунист Р. И. Гумеров. Коллектив молочно-товарной фермы досрочно выполнил 9-месячный план по производству и продаже государству зерна, а к 65-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции будет выполнен и годовой план. Периодически также 9-месячный план по сдаче мяса государству.

В животноводстве Центрального отделения работают всего 5 коммунистов. Хороших показателей добиваются делярка коммунист М. Султанова, которая за 8 месяцев надонила по 1972 килограмма молока.

Наряду с успехами, которые имеются в коллективе, докладчик отметил также немало недостатков,

меняющихся успешно вести работу и в области животноводства, и в области животноводства. Выступившие коммунисты также говорили, что партийная организация отделения постоянно держала в поле зрения все участки производства, стремилась дойти до каждого работника. Вот некоторые выдержки из выступлений коммунистов на собрании.

В. М. Пронькин, заправщик. Инженерная служба совхоза за последнее время стала работать намного слабее, чем в предыдущие годы. В совхозе сейчас много разнообразной техники, механизмов. Высокопроизводительный труд каждого работника зависит от эффективного и умелого использования их. Однако это у нас не всегда получается. Зачастую эта служба отвлекается от своих основных задач и немалая вина ложится здесь на главного инженера совхоза М. Е. Трофимова, мало бывает в производственных коллективах.

В. Н. Власов, бригадир по полеводству. Техническая служба у нас страдает, конечно. Это верно. Следует больше уделять внимание рабочему человеку, условиям его труда. Возьмем только один пример. Во время уборочной страды вроде стараемся делать все хорошо — выделяется крытая машина, чтобы возить людей в по-

ле. Прошла уборка и отношение изменилось. Механизаторы, несмотря на осенние ветры и холода, вынуждены ездить на открытой машине.

П. И. Кондратьев, пекарев. Своим посильным трудом помогают совхозу. Организую закуп излишков продукта у населения. В этом вопросе есть немало нерешенных вопросов. Нужно упорядочить распределение кормов для тех, кто участвует в производстве излишков продукта из личного хозяйства. А то бывает так: кто активно участвует в этом деле, тот зачастую остается без кормов и наоборот.

Говоря о внутрипартийной работе, коммунисты отметили, что нужно улучшить партийное руководство над комсомолом, профсоюзной организацией. За последние годы мало вступают в ряды партии из числа молодежи. Коллектив большой, около 80 человек, одну треть которого составляют молодые люди до 30 лет. А средний возраст коммунистов более 40 лет. И нет роста партийной организации.

Много было сказано и о дисциплине труда. Словом, коммунисты, отдавая должное достижениям в производстве, высказали критические замечания в адрес своего партбюро, указали пути устранения имеющихся недостатков.

Секретарем партийного бюро вновь был избран Н. А. Иващенко.

В. ПИКАЛОВ.

ОБСУДИЛИ ПО-ДЕЛОВОМУ

и. Работники многих специальностей до сих пор испытывают чувство ответственности за порученный участок работы. Зачастую свои рабочие места по окончании смены оставляют в непрятном виде. А из этого следует то, что там, где слаба трудовая дисциплина, низка и культура производства, допускается брак.

В связи с этим коммунисты обратили серьезное внимание на глубокое изучение материалов ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова.

На собрании говорилось и о рационализаторстве. Было отмечено, что по плану за 9 месяцев нынешнего года должно быть подано 12 рапортов, фактически же подано 10 и внедрено 10 вместо семи. Число рационализаторов сократилось на 5 человек.

На собрании шла речь и о комплексном использовании сырья. Поэтому коллегиуму фабрики необходимо заняться этим вопросом, ввести постепенную работу новую технологическую схему комплексной переработки сырья.

С тревогой говорили коммунисты о культуре производства, ибо как и в предыдущие годы она остается на низком уровне.

далее в процессе переработки сырья не возможен.

Немаловажное значение было придано обсуждению партийно-политической и внутрипартийной работы. Говорилось, что на учете состоит 27 членов КПСС, что партийная организация обогатительной фабрики недостаточно занималась ростом своих рядов, хотя в коллективе немало людей достойных быть коммунистами. Были также затронуты вопросы о действенности решений партийных собраний как цеховых, так и общеруднических.

Большую роль в формировании и становлении коммуниста играет их учеба в системе партийно-политического и экономического образования. И в минувшем учебном году их посещаемость в кружках и школах была неплохой, за исключением отдельных коммунистов. Но к ним своевременно применялись меры наказания.

Кроме политучебы на уровне была поставлена и агитмассовая работа. За отчетный период проведено более 50 бесед на различную тематику, читок, информационный с охватом свыше 900 человек. Но это только зарегистрированные в журнале уч-

тат мероприятия политической работы, а многое не учтено, т. к. записи в нем ведутся не регулярно.

Особое место в воспитании коммунистов, говорил и докладчик, и выступившие в прениях, занимает стенная печать. За отчетный период было выпущено 9 номеров стенной газеты «Крокодил». Но «Молния», к сожалению, не выпускалась. А неплохо было бы через них бичевать нарушителей трудовой дисциплины, о которой четко говорилось на ноябрьском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС и в Постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «Об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины труда». Редактор А. А. Сазонова, отвечавшая за выпуск газеты, добросовестно относилась к исполнению своих обязанностей, но очень мало уделяла внимания к критическим замечаниям. В выпущенных номерах газеты недостаточно было критики, и газета выпускалась, в основном, лишь к праздничным датам.

В ходе обсуждения коммунисты выработали решение партийного собрания, в котором учтены имеющиеся недостатки, намечены пути их устранения. Секретарем цеховой парторганизации избран Н. А. Сукиян.

Стране, партии родной наш подарок трудовой!

Колхоз имени Фрунзе продал государству 32300 центнеров зерна

В БОРЬБЕ ЗА БОЛЬШОЙ КАРАВАЙ

Уверенными темпами завершили уборку зерновых культур в нынешнем году полеводы колхоза. В закрома государства засыпано 32300 центнеров зерна. Это весомый вклад тружеников колхоза в реализацию Продовольственной программы страны.

Во время уборочной кампании многие комбайнеры, шоферы показывали пример самоотверженного труда. Работа на полях шла слаженно, дорога была каждая минута погожего времени, и поэтому хлеборобы старались не допустить ни грамма потерь зер-

на и в оптимальные агротехнические сроки убрать выращенный урожай. А урожай был выращен не плохой. С каждого гектара собрали в среднем по 17 центнеров зерна.

Уверенно шел к победе передовой комбайнера колхоза Равиль Тагиров, который с начала уборочной стадии лидировал в социалистическом соревновании и вышел победителем. По итогам трех пятидневок ему был вручен на вечко переходящий вымпел «Передовому комбайнёру». А с на- чала уборки он намо-

лотил 6495 центнеров зерна.

Не отстали от него и комбайнёры Махиян Бухарбаев, Айрат Бухарбаев, комсомольцы Хасан Кудабаев и Кадим Юлдашбаев.

Таких успехов помогла добиться хорошая организация труда. Неплохо работало звено культуры бытового обслуживания. Повара Эзил Бактыбаева и Магира Юлдашбаева готовили вкусную пищу механизаторам. Шофер автобуса Хайдас Мухамедьяров вовремя подвозил рабочую смену, обед в поле.

Довольны хлеборо-



бы работой звена технического обслуживания, которым руководил Э. Д. Смирнов. Устраивали любые поломки, выезжая прямо в поле. Юнус Кудабаев, Газиз Туля-

шев, Ринат Кидрасов на автозаправщике своевременно заправляли технику топли- вом.

Труженики колхоза одержали большую победу и горды тем, что

в большом каравае района есть и их достойный вклад.

НА СНИМКЕ: комбайнёры М. Бухарбаев, Х. Кудабаев, Р. Тагиров.

БОИЦЫ ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО ФРОНТА

Вдохновляли на ударный труд



Хорошо поработали в период уборочной кампании агитаторы колхоза. Чтобы работа на полях спорилась, чтобы люди работали ударно, надо поднять настроение комбайнёров. Поэтому наши агитаторы Фанида Губайдуллина, Ямиля Усманова, пенсионерка Сажида Сабировна Талыкаева старались выполнить порученное дело как можно лучше. Они отражали в «Молниях» и «Боевых листках» ход социалистического соревнования между комбайнёрами, заслуженными, прославляли передовиков жатвы-83. Ежедневно перед правлением колхоза поднимался флаг трудовой славы в честь героя стадии, вручался вымпел «Передовому комбайнёру», переходящие красные

флаги по итогам пятидневки. Всем выполнившим дневные задания вручались денежные поощрения. Наш учетчик Рамиль Албердин рисовал звездочки и треугольники на комбайнерах. Агитаторами также каждый день за полнялся стенд о зарплатной плате, выпускался бюллетень о ходе полевых работ. А певица оперка Сажида Сабировна Талыкаева выезжала в поле и информировала комбайнёров.

И все это в какой-то мере помогло нашим комбайнёрам работать более инициативно, с наибольшей производительностью труда, помогло убрать урожай качественно, без потерь и в короткие сроки.

З. МУКАЯРОЗА,
секретарь партбюро.

НА СНИМКЕ: агитаторы Я. Усманова (слева) и Ф. Губайдуллина.

работают — летом на току, а зимой в животноводстве.

Отлично трудились и оказали большую помощь колхозу учащиеся Актырской средней школы № 2. Они работали на паровозе со взрослыми на очистке, по- грузке зерна.

Оперативно взвешивали прибывающие и убывающие машины с цепным грузом весовщица Валима Казакбаева.

Работа на току была организована в две смены. Во вторую смену выходили специалисты и руководители среднего звена колхоза.

Заботясь об урожае будущего года труженики хозяйства в потребном количестве засыпали семена.

Ф. БУХАРБАЕВ,
заведующий зерното-
ком колхоза.

НА СНИМКЕ: рабочие зернотока (слева) Т. Максютова, Ф. Кильдибаева, С. Байгускарова.

Вклад водителей



Немаловажен и вклад шоферов в общую победу хлеборобов колхоза. Ведь бесперебойная работа комбайнов зависит от того, как используются автомашины.

Очень хорошо по-трудился в нынешнюю жатву передовой шофер колхоза Дамир Салимьянович Аккусаров. Более четверти века он за рулем автомашины. Ежегодно участвуя на уборке урожая, добиваясь неплохих показателей в труде. И в нынешнюю уборочную стадию на машине ГАЗ-93 он перевез с поля на ток более

8790 центнеров зерна. Это лучший результат по колхозу.

Немного отстал от него шофер Мустафа Юлдашбаев. С вдохновением поработали шоферы из города Стерлитамака, приехавшие на помощь колхозу. Особенно хорошо трудились Евгений Яковлев, Анатолий Алексеев, Ф. Юсов.

Они возили зерно на элеватор. Правление колхоза осталось довольным их работой.

НА СНИМКЕ: передовой водитель колхоза Д. С. Аккусаров.

Фото В. УСМАНОВА.

С БОЛЬШОЙ ответственностью и с особым напряжением трудились в нынешнюю жатву работники зерноочистительного тока колхоза. Во время уборочной стадии это был один из жарких участков работы, потому что вовремя убрать урожай — это

С огоньком, вдохновенно

одно дело, а ведь еще необходимо очистить зерно, погрузить для отправки государству.

С первых же дней стадии на очистке зерна на ОВП-20А работали, показывая пример в тру-

де Тансылу Максютова, Фариза Кильдибаева, Сабира Байгускарова, Фатима Татлыбаева. Они ежедневно перевыполняли дневную норму выработки. И это понятно, ведь не первый год они



